

# 36种门诊慢性病病种省内直接结算

近日,记者从河南省医疗保障服务中心获悉,目前,河南省已实现36种门诊慢性病病种省内异地就医直接结算。

据悉,此次调整是河南省医疗保障服务中心在国家已开通5种门诊慢性病病种异地就医直接结算的基础上,参照国家医疗保障信息业务编码标准中的门诊慢性病病种代码及病种名称,同步调整全省各统筹区门诊慢性病病种代码及名称,实现脑血管病后遗症、冠心病等36种门诊慢性病病种省内异地就医直接结算。

过去,门诊慢性病患者省内异地就医,每年可参加两次集中报销。参保人员每次都得回参保地,到经办窗口提供票据证明,不但审核周期长、频次少,而且需要参保人员两地“跑腿”。如今,36种门诊慢性病病种省内就医直接结算的新模式,切实做到了让数据多“跑路”、群众少“跑腿”,解决了慢性病异地报销问题,真正提升了服务质量和效率,维护了广大参保人员的切身利益。

据了解,这36种省内异地就医直接结算病种分别为:恶性肿瘤门诊化疗、慢性肾功能衰竭、器官移植抗排斥治疗、高血压、糖尿病、结核病、克罗恩病、溃疡性结肠炎、再生障碍性贫血、骨髓增生异常综合征、精神分裂症、分裂情感性障碍、持久的妄想性障碍(偏执性精神病)、双相(情感)障碍、癫痫所致的精神障碍、精神发育迟滞伴发精神障碍、肾病综合征、急性脑血管疾病后遗症、帕金森病、血管性痴呆、冠心病(支架治疗、搭桥治疗、球囊治疗)、非隐匿型冠心病、慢性心力衰竭、高脂血症、甲状腺功能亢进症、慢性支气管炎、慢性肺源性心脏病、肺间质纤维化、肝硬化、自身免疫性肝炎、系统性红斑狼疮、类风湿性关节炎、强直性脊柱炎、抑郁症(中度、重度)、前列腺增生(中度、重度)、视网膜静脉阻塞。

(据《医药卫生报》《郑州日报》)

## 中伏到“冬病夏治”热潮返场



7月25日,医护人员为小男孩贴敷三伏贴。当日是中伏第一天,市中医院治未病科再次迎来“冬病夏治”热潮,不少市民来此体验三伏贴、火龙灸、督脉灸、拔罐、按摩等中医特色服务。

记者 郑伟元 摄

白云山和黄中药携手周口仁和医药开展书画笔会活动

## 翰墨飘香 丹心向党



书法爱好者挥毫泼墨。

□记者 郑伟元 文/图

本报讯 7月25日,广州白云山和记黄埔中药有限公司(以下简称白云山和黄中药)携手周口市仁和医药连锁有限公司,在川汇区滨河公园开展以“翰墨飘香 丹心向党”为主题的书画笔会活动。

当日,两公司党员中的书法爱好者齐聚一堂,以笔墨为媒、以书法为桥,表达对党的热爱与忠诚。随后,全体党员重温入党誓词,合唱歌曲《我的祖国》。最后,白云山和黄中药向参加活动的人员赠送了米、面、油和家庭常备药品大礼包。

“为了大家的健康,我们还在大礼包中专门添加了复方丹参片。它作为防治老年痴呆症的专利药品,在防治卒中后认知障碍方面具有良好的效果,赢得了广大消费者的信赖。”白云山和黄中药市场负责人说。③2

本版组稿 刘伟

## 我市卫健系统开展世界肝炎日宣传活动

□记者 韩瀚

本报讯 7月28日是第14个世界肝炎日,宣传主题是“消除肝炎 积极行动”。我市卫健系统积极开展世界肝炎日宣传活动,提升全民病毒性肝炎防治意识,尽早实现消除病毒性肝炎公共卫生危害的目标。

7月26日,市疾控中心艾滋病防治科、免疫规划科的专家与人民路社区卫生服务中心的医护人员在市专科病医院门前联合开展宣传活动,向群众讲解丙肝的危害、传播途径、基本预防措施等。活动现场,医护人员还免费为群众提供丙肝、乙肝、艾滋病筛查服务。

7月26日、7月28日,市中医院、市妇幼保健院

分别在各自院区组织开展主题宣传活动。肝病专家耐心地为前来咨询的患者解答肝病相关问题,针对患者的身体情况和症状,为其提供诊疗建议和用药指导。志愿者向群众发放健康宣传手册,引导群众在日常生活中养成积极健康的生活方式,号召群众积极接种肝炎疫苗,主动体检,了解自身肝脏健康状况。市妇幼保健院还组织医护人员到社区进行宣传,向群众普及肝病知识。

市卫健委相关负责人介绍,除开展义诊活动、宣传活动外,我市各医疗机构还利用新媒体发布科普知识,提高群众的健康认知水平。各医疗机构还借此契机,对医护人员进行培训,确保医护人员掌握专业知识和相关政策,确保病例按要求转诊到位。③2

## 市卫健委开展文明宣传进社区活动

### 推动社会进步 树立文明新风

□记者 郑伟元 通讯员 黄耀宗

本报讯 近日,市卫健委及委属共建单位志愿者走进临港开发区淮河路街道康楼社区,开展“传承文明始于心 移风易俗践于行”主题活动,引导社区居民树立文明新风,共同推动社区文化建设。

活动中,志愿者向社区居民发放了倡议书,号召大家以实际行动践行文明新风,从点滴小事做起,如节约用电、减少浪费、尊老爱幼、抵制高价彩礼、红白喜事不

大操大办等,共同营造和谐文明的社会氛围。

居民张先生表示,他将积极响应号召,从自身做起,摒弃陈规陋习,倡导新风正气,争做文明新风的积极倡导者和自觉实践者。

市卫健委相关负责人说,此次主题活动增强了社区居民的文明意识,也为康楼社区的精神文明建设注入了新的活力。下一步,市卫健委将持续发挥广大党员的先锋模范作用,开展形式多样的志愿服务活动,为我市精神文明建设贡献力量。③2